

# “洗车”不要钱 马路排长队

## 井盖砸坏水管,水柱喷出十多米高,有的车为洗车还发生事故



请本文线索提供者  
王先生、马女士到本报  
领取线索奖100元

水柱高达十多米,许多车辆为洗车特意从此处经过。图片由热心市民提供

□记者 苑菲菲 于飞 报道  
qlwbyff@vip.163.com

本报热线967066消息 4日上午9点多,开发区嘉陵江路万润公司南侧的自来水井发生壮观一幕,10多米高的水柱从井中喷涌而出,持续1个多小时。途经的车辆看着这不要钱的水可来了精神,竟然排起长队来洗车。据开发区自来水公司抢修人员介绍,因井盖被车辆压碎掉下井里,砸开了直径30厘米的主管道,这才导致了井喷的发生。

“路上全都是水,水柱喷得比路边的树都高了。”4日上午9点多,有市民开车途经嘉陵江路时发现,路上不知为何都是流动的水,顺着水流的方向望去,马路中央赫然出现一道白色的冲天水柱。据目击者马先生介绍,

当时水柱喷了有10多米高,二三米宽,占据了小半条马路。

4日上午11点多,记者赶到现场时,喷涌而出的水柱已经找不到了,开发区自来水公司的工作人员正在现场对水管进行维修。如果不是马路上流淌着四五十米的水痕,很难想象目击者描述的那一幕是什么样子,当时附近万润公司的员工首先发现了这一情况,并立马给开发区自来水公司打去了电话。

据一位不愿透露姓名的目击者介绍,水柱是从9点多开始喷的,10点半左右自来水公司的抢修人员到达了现场,大概10分钟后把喷涌的水柱给止住了。“3号刚下了雪,这一喷水,可把路过的车主开心坏了,就看到很多车争先恐后排队停在水柱边上,就为了能免费洗车,把路

都给堵了。”这位目击者称,由于不少车辆借此洗车,路上还发生了较小的追尾事故,所幸没有造成什么大的影响。

此次参与抢修的开发区自来水公司的工作人员宋先生说,造成“井喷”是因为有重型车辆压碎了此处的井盖,井盖掉进井里,把主管道跟上面消防栓接口的地方给砸开了。“这根管道直径有30多厘米,每个管道上都连接了个消防栓,我们赶到后先把水给停了,然后立刻展开抢修。”宋先生说,由于被砸管道比较粗,从上午10点多一直抢修到下午4点多,修复工作才结束,供水也恢复了正常。

宋先生说,该管道供水未涉及居民用水,只牵涉周边一家企业,此次事故并不影响居民正常供水。

# 公交车上暴打智障女,真丢人

## 满车乘客表现冷漠,更让人心酸

□通讯员 王婧  
□记者 宋佳 报道

本报热线967066消息 4日上午10点多,一智障女在乘坐6路公交车时,被一名男子索要钱财,争执时被该男子揍得满脸是血,直到有热心市民拨打了120急救电话,才被毓璜顶医院急诊收治。智障女说得最多的一句话是,公交车上的人都看着他打我,没有一个人来拉架的。

“有人问我要钱,我不给,他就打我。”4日上午11点多,在毓璜顶医院急诊室,伤者张雁满脸是

血,自顾自地嘀咕着:“快把门关上,别让他看见我,不然他还会来打我的。”张雁的行为看来有些怪异,因为同样的话她总要重复10多遍。

据毓璜顶医院的医护人员介绍,张雁今年42岁,智力低下,前几年总在毓璜顶医院打地铺,所以不少医护人员都认识她。“伤者虽然智商低,但她有自理能力,知道自己要做什么。”毓璜顶医院急诊门诊护士小李说。

据张雁说,她坐6路公交车要去买鞋子、衣服,结果在公交车上被人揍了。张雁抱怨最多的话是,公交车

上的人都看着那男人打她,但是没有一个人来拉架,后来她趁车靠站时跑下了车。

小李告诉记者,她是在胜利路与建设路的路口看到张雁的,拨打120急救电话的是一位路过站点的市民。记者通过电话联系上这位热心市民,该市民称,“看着她怪可怜的,一个人坐在站点上哭,就拨了120。”

“伤者虽然身无分文,但是医院为她开通了绿色通道。经检查,伤者鼻骨骨折,面部有多处擦伤。”小李说,受伤者要求,院方与救助站取得了联系。

# 楼上敲核桃,楼下草鸡了

## 本报帮忙找来妙法帮市民解决难题

□记者 宋佳 报道

本报热线967066消息 4日,家住南洪街的市民拨打本报热线称,楼上住户每日午休时都敲核桃,大约有5年时间了,搞得她最近被诊断出神经衰弱。

李女士家住南洪街,每天中午12点多,楼上的王大叔就开始“叮叮咣咣”敲核桃。“我们是上班族,每天中午都想休息会儿。”李女士说,但刚躺上床,楼上就开始敲核桃。

中午12点多,记者来到李女士家。大约半小时后,楼上响起了敲打核桃的声音,在李女士家里听得很清楚。李女士说,家人忍受了5年,自己前几天去医院检查出了神经衰弱。

随后,记者敲开了王大叔的门,得知记者的来意后,王大叔说,之前一直用门夹核桃,楼下来找过后,就改用锤子敲了,但没想到又找来了。“吃了几年的核桃,一时不吃难受,而且核桃只有现敲现吃才好。”王大叔说,但至今没找到去皮的好方法。

为此,记者采访了一位核桃摊的摊主徐先生,经介绍,可以将核桃放在锅里蒸5分钟后,再放入冷水中,利用热胀冷缩的方法就能吃到完整新鲜的核桃肉了。

得知这个方法后,王大叔当即试验了一下,盆里20个核桃16个全都裂开了。看到这个方法奏效,李女士高兴地说,这下不仅解决了王大叔吃核桃的问题,还解决了她午休的困扰。

○追踪报道

# 救人英雄林宪坤获烈士称号

□记者 鞠平 曲彦霖 报道

本报热线967066消息

2012年2月27日,牟平区大窑镇林家店子村一位普通的农民林宪坤,为救同村落水的村民冲进冰窟不幸遇难。2012年2月29日,本报对此事进行了报道。近日,记者从相关部门获悉,鲁政函民字[2012]40号文批准林宪坤同志为烈士,家属享受烈属有关待遇。林宪坤的母亲、妻子及儿子将得到的褒扬金及抚恤金共113万元。

从林宪坤救出的落水者林永利口中得知,2012年2月27日中午,他为图方便,横穿结了冰的水库时掉进冰窟窿,略习水性的他扑腾着呼喊救命。正在果园干活的妻子马树粉和邻居林宪坤听到呼救后跑了过去,两人顺手拽了一根3米长的竹竿,走到距岸边20米的水库冰面上,将竹竿递给林永利,希望借此将他拉出来。可没想到

这时两人脚下的冰面裂了,他们也掉进了冰窟窿。林永利习水性,抓住竹竿奋力支撑了下来,而林宪坤和马树粉不会水,折腾了几下后不幸溺水身亡。那一年,林宪坤56岁,家里的顶梁柱就这样倒下了。事发后,当地镇政府派人看望了两个家庭,并送去了慰问金。

英雄林宪坤去世快一周年了,记者从大窑街道获悉,鲁政函民[2012]40号文批准林宪坤同志为烈士,家属享受烈属有关待遇。《烈属证》已经发到了林宪坤家属手中,林宪坤的母亲、妻子及儿子将得到褒扬金及抚恤金共113万元。

此外,林宪坤的妻子在55周岁后,儿子在60周岁后,将享受烈属待遇,林宪坤的母亲现在已经开始享受烈属待遇,在褒扬金之外,每年还将得到一笔千元的救助金。据了解,林宪坤已被烟台市和牟平区两级授予“见义勇为”英雄称号。

# 肺炎进高发期,儿童老人须注意

□通讯员 王婧  
□记者 宋佳 报道

本报热线967066消息

4日,在毓璜顶医院儿科病房,3岁的平平(化名)高烧十余天不退,经检查为肺炎,由于前期当做感冒治疗延误病情,致患儿左肺肺炎严重。据了解,烟台已进入肺炎高发期,平日里抵抗力差的中老年人需提高警惕。

“宝宝,快醒醒看看妈妈吧!”4日,在毓璜顶医院儿科病房,平平意识一直不清醒。于海涛说,10天前女儿平平就一直咳嗽、发烧,吃了两天感冒药症状都不见好转。后来又带着平平到社区诊所输液3天,但烧总是退了又来,几次三番后,于海涛发现平平憋气越来越严重。

“在蓬莱当地的医院检查发现,女儿是因肺炎发烧,并不是感冒。”于海

涛说,几天的治疗效果并不明显,平平的情况越来越糟糕,半夜睡觉经常出现惊厥。眼看平平身体状况每日俱下,于海涛忙赶往烟台毓璜顶医院。经检查,平平左肺已出现严重的肺积水。“以为发烧、咳嗽是感冒,没想到是肺炎,耽误了最佳的治疗时机。”于海涛懊悔地说。

记者走进毓璜顶医院儿科、呼吸内科病房看到,走廊两侧都排满了病床。“科室里最小的肺炎患儿只有6个月大。”儿科病房一位医护人员告诉记者,在呼吸内科,最大的肺炎患者是82岁的老人。

“一月底二月初,肺炎进入高发期,上至八九十岁的老人,下至出生没多久的婴儿,都是肺炎的易感人群。”毓璜顶医院呼吸内科一名医护人员说,家人提前发现、预防能有效降低肺炎的发生几率。

### 特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**JISI 吉斯集团 荣誉出品**  
烟台吉斯波乐葡萄酒有限公司  
服务热线: 400-658-2211  
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999